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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 23.11.2005 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

Stadtrat 14.12.2005 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion - Person alstruktur der Stadtverwaltung 
  
 
Wie stellt sich die aktuelle Personalstruktur der Stadtverwaltung Halle dar? 
Bitte beantworten mit detaillierten Darstellungen zur: 
 

• Alters- und Geschlechtsstruktur 
• Einstufung nach Qualifikation (mittlerer, gehobener und höherer Dienst) 

 
                                           
 
gez. Bernhard Bönisch 
Fraktionsvorsitzender 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  IV/2005/05376 
Datum:   28.10.2005 
Bezug-Nummer.   
Kostenstelle/Unterabschnitt:  
Verfasser:   CDU-Fraktion, CDU 
     



Stadt Halle (Saale)      Halle, 14. November 2005 
Die Bürgermeisterein 
 
 
 
 
Beantwortung 
zu der Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion – Personal struktur der Stadtverwaltung 
(Vorlagen-Nummer IV/2005/05376) 
____________________________________________________________ 
 
 
Die Frage lautet: 
 
1) Wie stellt sich die aktuelle Personalstruktur der Stadtverwaltung Halle dar? 
 
 a) Alters- und Geschlechtsstruktur 
 b) Einstufung nach Qualifikation (mittlerer, gehobener und höherer Dienst) 
 
 
Antwort: 
Aus Gründen einer angemessenen Bearbeitungszeit kann die Anfrage erst in der 
Stadtratssitzung am 14. Dezember 2005 beantwortet werden.  
 
 
 
Dagmar Szabados 
Bürgermeisterin 
 



Stadt Halle (Saale) Halle (Saale), 29. November 2005 
Die Oberbürgermeisterin 
 
 
 
Beantwortung 
Zu der Anfrage der CDU-Stadtratsfraktion – Personal struktur der Stadtverwaltung 
(Vorlagen-Nummer IV / 2005/05376) 
 
 
Die Frage lautet: 
 
1. Wie stellt sich die aktuelle Personalstruktur der Stadtverwaltung Halle dar? 

 
 a) Alters- und Geschlechtsstruktur 
 b) Einstufung nach Qualifikation (mittlerer, gehobener und höherer Dienst) 
 
Antwort: 
 
zu a) Alters- und Geschlechtsstruktur 
 Die Stadtverwaltung hat zum Stichtag 1. Dezember 2005 insgesamt 3.888  
 Beschäftigte. Das Alter der Beschäftigten bemisst sich vom Jahrgang 1929 bis  
 Jahrgang 1989. Somit liegt das Durchschnittsalter bei 46 Jahren. 
 Betrachtet man die Jahrgänge 1929 bis 1960 (den heute 45-jährigen) sind das rund  
 55 % der Beschäftigten (absolut 2.135 Beschäftigte), die 45 Jahre und älter sind. 
 Als Anlage erhalten Sie eine Gesamtübersicht. 
 
 In der Stadtverwaltung insgesamt sind 70 % Frauen und 30 % Männer beschäftigt. 
 Werden hier der Kernbereich und der Kulturbereich getrennt betrachtet, ändert sich  
 das Verhältnis wie folgt: 
 
 Kernbereich:  75 % Frauen und 25 % Männer 
 Kulturbereich:  42 % Frauen und 58 % Männer 
 
 
zu b) Einstufung nach Qualifikation (mittlerer, gehobener und höherer Dienst) 
 
 Höherer Dienst    105 Beschäftigte, das entspricht   2,70 % 
 Gehobener Dienst 1.145 Beschäftigte, das entspricht 29,45 % 
 Mittlerer Dienst 2.156 Beschäftigte, das entspricht 55,45 % 
 Einfache Dienst      43 Beschäftigte, das entspricht   1,11 % 
 Sondervergütung    365 Beschäftigte, das entspricht   9,39 % 
 AZUBI      69 
 Beamte auf Zeit        5 
 
 Eine detaillierte Übersicht ist als Anlage beigefügt. 
 
 
 
 
Ingrid Häußler 
Oberbürgermeisterin 
 


